TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ KROCZYCE 20 MARCA 2013r
TEST PISEMNY DLA SZKOŁY PODSTAWOWEJ

…………………………………………………………………..

               (imię i nazwisko)

………………………………………………………………….

                (nazwa szkoły)

1. Pojemność zbiornika na środek pianotwórczy w samochodzie GBA 2,5/16 Typ 005 wynosi:
        a) 160 l 
        b) 250 l
        c) 500 l

2. Patron strażaków trzyma w ręku:
        a) wiadro
        b) toporek
        c) bosak
3. Jaki jest najwyższy stopień aspirancki
        a) aspirant sztabowy
        b) starszy aspirant sztabowy
        c) starszy aspirant

4. Szkoła kształcąca kadry oficerskie Państwowej Straży Pożarnej znajduje się w Warszawie i nosi nazwę:
        a) Centralna Szkoła Pożarnicza
        b) Wyższa Oficerska Szkoła Pożarnicza
        c) Szkoła Główna Służby Pożarniczej

5. Jaki czynnik roboczy powoduje działanie nożyc i rozpieraczy firmy LUKAS?
        a) powietrze
        b) olej hydrauliczny
        c) przekładnia mechaniczna

6. Czujnik bezruchu to: 

a)    sprzęt ratowniczy przeznaczony dla poszkodowanych oczekujących na lekarza w bezruchu na noszach 

b)   sprzęt osobisty ratownika służący do jego bezpieczeństwa w warunkach działań ratowniczych 
c)   czujnik służący do określenia czy dany pojazd ratowniczy jest w ruchu w czasie akcji ratowniczo-gaśniczej 

7. Pododdział w sile 9 ratowników, to: 

a)  zastęp, 

b) sekcja, 

         c) pluton.

8. Spalanie ciał stałych:

a) zachodzi w obecności tlenu zawartego w powietrzu

b) poprzedzone musi być nagrzaniem do temperatury charakterystycznej dla każdego materiału

c) zachodzi przy intensywności parowania 

9. Podany niżej opis charakteryzuje drabinę:

a) Słupkową

b) Nasadkową

c) Hakową

Długość w stanie złożonym 3.1m

Długość w stanie użytkowym 2.84 m

Szerokość w stanie użytkowym 322 mm

Rozstaw szczebli 320 mm

Masa 10kg

Przekrój w stanie złożonym 20 x 60 mm

10. Średnie samochody pożarnicze od 3501 do 12000 kg oznacza się symbolem literowym:

d) „L”

e) „C”

f) Nie stosuje się symbolu literowego

11. Osobę we wstrząsie zabezpieczamy przed wychłodzeniem folią „życia”, należy ją ułożyć:

a) złotą stroną na zewnątrz

b) srebrną stroną na zewnątrz


c) żadne z powyższych

12. Jaka jest najpoważniejsza wczesna komplikacja porażenia prądem elektrycznym zmiennym?

a) zaburzenia rytmu serca


b) wstrząs hipowolemiczny


c) niewydolność nerek

13. Brak czucia bólu stwierdzisz przy oparzeniu:

a) I °


b) II °


c) III°
14. Podczas badania chorego z obrażeniami pourazowymi klatki piersiowej należy:


a) prześwietlić

b) obejrzeć i obmacać


c) opukać i osłuchać

15. Nawrót kapilarny badamy:


a) naciskając płatek ucha


b) obserwując żyły szyjne


c) uciskając płytkę paznokciową

16. Wodę jako środek gaśniczy stosujemy do gaszenia:

a) pożarów grup A i B

b) pożarów grup A i C oraz w niektórych przypadkach grupy B

c) wapna palonego, traw, budynków, olejów i tłuszczów, metali alkaicznych oraz magnezu.

17.  Dokończ zdanie:
PROCES PALENIA to …………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………

( reakcja łączenia się substancji palnej z tlenem- utleniaczem, której towarzyszy wydzielanie się ciepła i światła)
18. Najniższa temperatura, do której należy ogrzać substancję palną, aby zapaliła się ona bez udziału otwartego źródła ognia to:


a) temperatura samozapalenia


b) temperatura zapłonu

[image: image1.jpg]



c) temperatura zapalenia 

19. Obrazek przedstawia:


a) tłumica


b) bosak podręczny


c) bosak lekki

20. Jakie średnice mają węże tłoczne stosowane w ochronie przeciwpożarowej? 


a)   110 mm , 


b)   75 mm, 110 mm , 


c)   25 mm, 52 mm , 75 mm i 110 mm
